

SIN POLÍTICA

Hemos constantemente sostenido el criterio de que todos estamos moralmente obligados á procurar, para el gobierno de la sociedad en que vivimos, lo que dentro de nuestros ideales, de nuestras convicciones, de nuestro modo pensar, entendemos y nos parece lo mejor; esta es, en términos vulgares, la política en acción; lucha noble, leal, honrada, entre opuestos criterios y con propósito de oír y convencernos, si hay razones para ello, y de hablar y alegar las nuestras para convencer á los demás.

Hemos de igual modo sostenido también el criterio en armonía con el anterior, que la indiferencia en política tiene más de censurable y perjudicial egoísmo, que de patriotismo y cumplimiento de los deberes sociales.

No es una contradicción decir hoy que la tranquilidad de los pueblos resulta incompatible con las luchas de la política; es sólo cuestión de fijar bien los términos para demostrar que no hay oposición entre una y otra idea.

La política de altura, la razonada polémica, el debate cortés, la organización de fuerzas para formar grupos y hacer partidos, uniendo voluntades y manteniendo conjunciones; todo esto que constituye defensa de una doctrina, elementos para coadyuvar al desenvolvimiento de un programa y procedimiento para la ejecución de un plan de Gobierno; la verdadera política, es lo recomendable, lo que constituye á la vez que un derecho, deber inexcusable en los ciudadanos.

Las pequeñas intrigas, las burdas tramas en las que sólo caciques ó ambiciosos de su propia ventaja, arduos, falsedades, sin más finalidad y objetivo que conseguir unos mezquinos empleos, á fin de que su influencia se reconozca y tener una pequeña camarilla de aduladores de los que van al sol que más calienta; luchas personales que dan como inmediata consecuencia el odio, la enemistad, la injuria y la calumnia; todo esto, tal manera de hacer política, que nada tiene de política científicamente, propiamente comprendida, debe rechazarse.

Desgraciadamente no se hace de otro modo en muchas, la mayor parte de las pequeñas localidades y aun en algunas capitales de provincia.

En la nuestra puede ocurrir algo así; pero en los momentos actuales, y desde hace bastante tiempo, la indiferencia, la general apatía en todo, nos domina.

Y si la constante acción, el movimiento político ha de ser política de bajo vuelo, política de caciquismo, de pequeñas ambiciones, de burdas intrigas, mejor estamos así, tranquilos con nuestra indiferencia, sin quejarnos, sin aspiraciones, sin preocuparnos de nada.

Pero más nos valiera que fuésemos de otro modo.

DESDE VIENA

(De nuestro servicio especial.)

Relaciones austro-italianas.—Entrevista de Tittoni con Aerenthal.—Eduardo VII y Clemenceau.—Los Balkanes.

Evidentemente, nunca se ha manifestado de un modo más general y uniforme el deseo de paz que anima á todas las potencias europeas.

En época aún no muy lejana se llegó á suponer que estaba próximo un rompimiento de relaciones entre Austria é Italia.

Ahora no cabe dudar que existe un perfecto acuerdo, mantenido de buena voluntad por los Gabinetes de Roma y Viena.

La amistad de Inglaterra con Austria-Hungría es una prueba de que no existe desavenencia entre el imperio austriaco y la monarquía italiana, porque de otra suerte, la Gran Bretaña, amiga íntima de Italia, no llegaría á ponerse de acuerdo con Austria.

Después de las entrevistas del Czar con el Emperador de Alemania, de Guillermo II con el Rey de Inglaterra, de éste con el Emperador Francisco José y de la que en breve celebrarán Eduardo VII y Nicolás II, resulta formado un enlace armónico que abarcará toda Europa.

La visita del Barón de Aerenthal á Lombardia, inició el desarrollo de estas corrientes pacíficas que ahora acaban de tener feliz término con la visita de Tittoni á los Alpes austriacos.

Pero á pesar de todo esto que se comenta con cierto grado de apasionamiento en los círculos políticos de Viena, tal vez pueda concederse mayor alcance á la conferencia del Embajador francés Cambón con el Príncipe de Bulow en Norderney, que al encuentro de los dos Ministros de Austria y de Italia en Semmering.

En este encuentro, los conferenciados han hallado un cuadro de buen aspecto que sólo requiere algunos retoques: el cuadro representa la amistad estrecha y leal que une á Italia con Austria-Hungría dentro del marco de la Triple.

El dibujo complementario debe señalar la aproximación general de los estados y el deseo de concordia que se manifiesta en expectativa de todos los acontecimientos más ó menos previstos.

Los periódicos italianos, al dar cuenta de la audiencia solemne dispensada por el Emperador á Tottini, han exagerado la nota, suponiendo que era el primer Ministro italiano recibido con tales honores en la Corte austriaca. Esta afirmación no resulta exacta; porque en 1882, Mancini, que entonces era Ministro de Negocios extranjeros, fué recibido solemnemente por Francisco José, en Viena, con motivo del primer tratado de la Triple alianza.

La república francesa aparece favorecida en el concierto general de las potencias de Europa, sin intervención de sus hombres de Gobierno. Pero el Rey de Inglaterra ha tomado la iniciativa para provocar una conferencia en Mariembad con el Ministro francés Mr. Clemenceau. ¿Cuál ha sido el tema de esta entrevista? Los periodistas pretendieron averiguarlo y Clemenceau los dijo: «Mi conversación con el Rey ha girado sobre todas las cuestiones europeas, comprendiendo entre ellas la de Marruecos. Parece que la situación internacional presenta un aspecto pacífico. Cuando regrese á París daré cuenta de mi entrevista con S. M. al Presidente de la república y al Ministro de Negocios Extranjeros. Luego se publicará una nota oficial de la entrevista.»

Estas expresivas indicaciones del primer Ministro de Francia, revelan la existencia de sólidas garantías para el mantenimiento de la paz en el mundo civilizado.

Bajo este aspecto tranquilizador será memorable el verano de 1907, habiendo motivos para esperar que los asuntos de Marruecos obtengan fácil arreglo bajo la influencia de la pacificación general.

Pero desde luego, en lo que atañe especialmente á la política austro-italiana, los informes oficiales permiten asegurar que en la reciente conversación habida entre Tittoni y Aerenthal se ha confirmado el programa expuesto en la Conferencia de Desio.

El Gobierno italiano da un nuevo testimonio de su lealtad aceptando el proyecto de reformas judiciales para Macedonia, según fué comunicado por Austria-Hungría y Rusia á las demás potencias.

En consecuencia, es bien notoria la identidad de miras que Austria é Italia mantienen respecto á las cuestiones de los Balkanes.

Viena y Agosto 1907.

Zerkoe.

Por correo.

La misma situación política de ayer, sin que ninguna novedad, ni exterior ni interior, turbe, hasta el presente, el curso normal de la vida pública.

Los comentarios de ayer versaron acerca del resultado del Consejo de Guerra instruido al Guardia civil Pardiñas, y del final probable de este asunto en su nuevo aspecto ante el Consejo Supremo de Guerra y Marina.

Algo se comentó también el anticipo en el regreso del Sr. Ministro de Fomento que, como es sabido, llegará mañana á esta Corte.

Se habló del viaje de S. M. el Rey á Bilbao y de estar acordado el que han de hacer D. Alfonso XIII y la Reina Victoria á Viena. Dícese que la fecha fijada para este viaje es el próximo 10 de Octubre, y que mientras S. M. el Rey asiste á varias cacerías que se daran en su honor, S. M. la Reina permanecerá en Baden-Baden.

De la manoseada cuestión de Marruecos también continuó hablándose con gran calor y con diferente criterio en las dos tendencias dominantes en este asunto: la de la expectativa prudente y dispuesta, y la de la actividad, coincidiendo todos en aplaudir al Gobierno, y muy

especialmente al Sr. Presidente del Consejo de Ministros, por su actitud altamente gubernamental y patriótica.

Pudiera ocurrir que la proclamación del Sultán Muley Hafid, en vez de despejar la situación de las kabilas rebeldes las complique, y digo esto, porque todas las noticias parecen coincidir en que el carácter de ese nuevo Soberano de Marruecos es el menos á propósito para guerrear ni violentar las cosas.

Hombre bondadoso, su misma debilidad ha llevado á Muley Hafid al solio africano, pues se indica que hartos de los modernismos de Abd-el-Aziz, los moros rebeldes han obligado á su hermano mayor á aceptar poco menos que por la fuerza, la suprema jefatura.

Ante Europa, la figura del nuevo Sultán significa un cambio de postura en las agonías de Marruecos. Ese país desventurado, yace en la mayor anarquía; sin hacienda, sin organización administrativa; sin Ejército y sin Marina, ¿qué hará Muley Hafid? Lo mismo que Abd-el-Aziz, lo que las potencias de Europa le dejen.

El más grave mal de Marruecos es que carece de fuerza para mantener la autoridad de sus Emperadores, y éstos se ven obligados á echarse en brazos de Europa para no sucumbir.

Las tribus rebeldes quieren vivir en la anarquía y en el desorden, y por eso son refractarias á la influencia de Europa, que ante todo procura civilizar á Marruecos é irse acostumbrando á los beneficios de la civilización.

Marruecos no puede volver la espalda á esos beneficios, y si la misión que otorgan las kabilas revolucionarias al nuevo Sultán es la de oponerse al influjo civilizador, el fracaso de Muley Hafid será tan ruidoso como no rápido.

La electricidad, el vapor, no encuentran hoy obstáculos ni diques que los detengan. Las locomotoras descarriladas en Casablanca y las estaciones radiotelegráficas destruidas en Marrakech surgirán de nuevo, y el Marruecos anárquico tendrá que dar paso á la luz del progreso ó desaparecer, no por las violencias de Europa, que no son necesarias, ni convenientes, sino por la fuerza misma de las circunstancias, que tienen más intensidad que todos los ímpetus de los revolucionarios marroquíes.

Entre liberales se comentaba ayer con gran regocijo el acto político que se prepara en Sevilla, y en el que se espera que D. Melquiades Alvarez hará declaraciones francamente monárquicas.

Estas declaraciones no serán del agrado del Sr. Canalejas, según rumores autorizados.

Sube la ola.

El tiempo lluvioso, y el verano despidiéndose. Vaya con Dios.

El Sr. Basarán se ocupó ayer con el Ministro de Gracia y Justicia del nombramiento de Jueces municipales.

¡Candidatos! ¡Arrecien!

Hasta luego y hasta mañana.

Madrid 29 Agosto 1907.

AILERUA.

El suceso de ayer.

Riña entre arrieros.

En Toledo, en este pacífico Toledo llevamos una temporada en la que no transcurre día sin que tengamos que registrar algún suceso desagradable; el día de ayer, por no ser menos, proporcionó un nuevo acontecimiento, que trascendió rápidamente al público, constituyendo la comidilla de las gentes.

Varios arrieros de esta población, de los que se dedican á portear paja, entre los que se encontraban Julián López García, conocido más bien por Mairena, Lucio López Albarrán y Eduardo Gutiérrez Cuartero, domiciliados todos ellos en los alrededores de la puerta del Cambrón, se hallaban á media tarde tomando copas en la taberna de Damián Guerra, á quien se le llama también *El cocinero de San Bernardo*, y cuyo establecimiento se halla situado en las inmediaciones, por la parte de adentro, de la indicada puerta del Cambrón.

Por cuestiones de oficio, según se dice, surgió una disputa entre los tres arrieros mencionados, disputa que degeneró en riña, propinándose mutuamente varios cachetes los contendientes, pero enardecidos los ánimos no se contentaron con bofetadas, y Lucio Albarrán descargó un palo sobre Eduardo Gutiérrez Cuartero, produciéndole una lesión que le obligó á retirarse á su casa. Mientras que éste se retiraba, sacó un revólver Julián López y enfurecido se disponía á salir tras de Eduardo con indudable intención de agredirle, lo cual, observado por el tabernero Damián Guerra, se echó sobre él para impedirlo, y forcejeando se escapó un tiro, rozando el proyectil un dedo de la mano derecha á Damián.

Personado inmediatamente en el lugar del suceso el Inspector Sr. Sainz con alguno guardias á sus órdenes, y el Concejal Sr. Medina, que como se sabe vive en aquel barrio, se procedió á la instrucción de las primeras diligencias, recogiendo del Julián el Sr. Sainz un revólver Smith, de gran calibre, con seis cápsulas cargadas y una vacía, y remitiendo al herido al Hospital, donde se calificó la herida de pronóstico reservado.

Lucio Albarrán y Julián López fueron conducidos á la cárcel.

El hecho produjo gran revuelo en aquella barriada por coincidir con la subida de los obreros de la Fabrica de Armas, que después del trabajo pasau por allí y que se estacionaron movidos por la natural curiosidad.

NOTICIAS

Persona que por haber sido testigo presencial de los hechos debe estar bien informada, nos manifiesta, y tenemos mucho gusto en consignarlo así, que el sereno del barrio de San Cipriano acudió donde se le indicó para prestar auxilio anteañoche con motivo de haberse incendiado un transformador, si bien es verdad que sus compañeros no acudieron á pesar del pito de alarma con que se les avisaba.

Aunque con algún retraso, recibimos noticias de Ocaña participándonos que la nube que descargó anteañoche en aquel término y en el de otros pueblos próximos, ha destruido el viñedo y comprometida seriamente la próxima cosecha de aceite en aquella zona.

Hoy por la mañana celebrará sesión la Junta local de Prisiones.

Para esta tarde está citada la Comisión municipal de festejos. El objeto de la reunión es seguir el estudio de los que se organizan para el Centenario de Rojas.

Garganta, voz y boca.—Se curan con las pastillas del *Doctor Caldeiro*. En farmacias, caja 1,50 pesetas; por 2 las remite el autor. Puerta del Sol, 9, Madrid.

Como rumor, que deseáramos ver confirmado, hemos oído que tal vez sea la Compañía Guerrero-Mendoza la que interprete la obra *García del Castañar* en nuestro teatro con motivo del Centenario de Rojas.

Han sido nombrados: Maestro interino de la Escuela pública de Argés, D. Valentín González López; Maestra de Casalgordo, D.^a Emilia C. Ruiz Tapiador, y Maestro de Ollas del Rey, D. Rogelio Salamanca.

En el importante pueblo de Sonseca se celebrarán dos corridas de toros los días 10 y 11 de Septiembre próximo, con cuatro toros de Veragua cada una, actuando en la primera *Ostioncito* y en la segunda *Platerito*. Desde Toledo se establecerá en los indicados días un servicio económico de coches.

Hoy celebrará sesión la Comisión provincial. Mañana publicaremos el extracto de los acuerdos tomados por la misma.

Advertimos á nuestros suscriptores y al público en general, que los repartidores de *HERALDO TOLEDANO* no están autorizados para vender ningún número, y que de cualquier deficiencia que se observe, como asimismo cualquier reclamación que haya de hacerse, se ponga en conocimiento de esta Administración.

En el Matadero fueron sacrificadas ayer para el consumo público 29 carneros, 23 ovejas y 3 vacas.

Registro civil.—Defunción: Sor María Mazas Barrachina, de sesenta y cinco años de edad.

Noticia, anuncio y aviso.

De los molinos y batanes de San Sebastián, donde se lavan mantas de cama y viaje, ha DESAPARECIDO UNA CORREA NUEVA, sin costura, de las llamadas de «búfalo», de doce metros de larga y once centímetros de ancha.

Se advierte al que haya dado con ella, sea en la forma que haya sido, la presente á su dueño,

Señor Garijo,

Zocodover, 10 (tienda de calzado),

y se le pagará lo que le haya costado.

Si la ha cogido, el trabajo de cogerla; si la ha comprado, el importe de la compra. Además se advierte que el que se la guarde se expone á un disgusto mayor y á tener que vérselas con una señora que la pintan á medio vestir y un código bajo el brazo.

No olvidarse de las señas.

Red Telefónica de Toledo.

Administración.

Para que no resulte latoso el anuncio enumerando las comodidades y buenos servicios que en los casos ordinarios, imprevistos y de compromiso supe el servicio telefónico, referiremos las tarifas para que puedan decidirse los que ignoren la cuota para la suscripción.

Tarifas:

- 1.ª categoría, estaciones públicas, 15 ptas. mensuales.
- 2.ª , , colectivas, 12,50.
- 3.ª , , particulares, 7,50.

En la 2.ª categoría figuran las dependencias oficia-

les ó sean las del Estado, provincia ó municipio, y tienen la rebaja del 40 por 100, quedando, por tanto, en la cuota mensual de 7,50; la instalación y reparación de averías y material, son de cuenta de la Empresa, salvo los casos de manos ó intenciones desgraciadas. Para posesiones fuera de la capital, además de la cuota de abono, según la categoría á que pertenezca, satisfará 4 pesetas anuales por cada 100 metros de distancia, contados en línea recta, y en este caso se hallan los pueblos ó Ayuntamientos. Servicio telefónico interurbano: Desde su domicilio puede conferenciar con Madrid, Jetafe, Escorial, Segovia, San Ildefonso, El Pardo, Alcalá, Guadalajara, Burgos y demás poblaciones que en lo sucesivo tengan línea interurbana; estas conferencias tienen su tarifa especial señalada por el Estado, y en la Central Telefónica se facilitan cuantos informes necesiten y modo de efectuarlos

GRAN SALÓN PELUQUERÍA
DE
POZO Y DONAIRE

La mejor de Toledo en instalación, aseo, higiene y economía.

Servicio especial para niños.

Hay estufa de desinfección.

ZOCODOVER, 40, PRAL.



PARA ENFERMEDADES URINARIAS
SÁNDALO PIZA
MIL PESETAS

al que presente CAPSULAS DE SANDALO, ó de GONOSAN, SANTALOL, etc., mejores que las del Dr. PIZA, de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES URINARIAS. Premiado con medallas de oro en la Exposición de Barcelona, 1888; Gran Concurso de París, 1889, y Gran Premio en la de Suez 1896. Exito creciente desde 1878. Unicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca. Varias corporaciones científicas y renombrados prácticos diariamente las prescriben, reconociendo ventajas sobre sus similares.—Frasco 14 reales.—Farmacia del Dr. PIZA, Piza del Pino, 6, Barcelona, y principales de España y América. Se remite por correo añadiendo su valor.

COMPANÍA IBERICA

INDUSTRIAL Y MERCANTIL

FÁBRICA DE FUNDICIÓN
Y MANUFACTURA DE METALES

Bronces para muebles.
Bronces decorativos
para edificios.

Bronces para templos.
Construcción y reparación
de estatuas.

Espanoletas de tres cierrres, patente Iberia.
Presupuestos gratis.

ALCALÁ, 138.—MADRID

ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS

Los recetan los Médicos de todas las naciones; es tónico digestivo y antigástrico; CURA el 98 por 100 de los enfermos del ESTÓMAGO ó INTESTINOS, aunque sus dolencias sean de más de 30 años de antigüedad y hayan fracasado todos los demás medicamentos; CURA el dolor de estómago, las acedias, aguas de boca, vómitos, la indigestión, las dispepsias, estreñimiento, diarreas y disenteria del estómago, úlcera del estómago, neurastenia gástrica, hipercloridia, anemia y clorosis con dispepsia; las CURA porque aumenta el apetito, auxilia la acción digestiva del enfermo, come más, digiere mejor y hay mayor asimilación y nutrición completa. CURA el mareo del mar. Una comida abundante se digiere sin dificultad con una encharada de ELIXIR DE SAIZ DE CARLOS, de agradable sabor, inofensivo lo mismo para el enfermo que para el que está sano, pudiéndose tomar á la vez que las aguas minero-medicinales y en sustitución de ellas y de los licores de mesa. Es de éxito seguro en las diarreas de los niños en todas sus edades. No sólo CURA, sino que obra como preventivo, impidiendo con su uso las enfermedades del tubo digestivo. Trece años de éxitos constantes. Exijase en las etiquetas de las botellas la palabra STOMALIX, marca de fábrica registrada. Laboratorio Químico Farmacéutico, calle de Ferrer del Río. De venta: Serrano, 30 farmacia, Madrid, y principales de España, Europa y América.

NUEVOS AZUCARILLOS

de Zarzaparrilla,

Coco, Limón,

Naranja y Rosa.

ESPECIALIDAD DE LA CASA

DE

TELESFORO DE LA FUENTE

Zocodover, 33.—TOLEDO

Imprenta, Librería, Encuadernación

de la

Viuda é Hijos de J. Peláez

Comercio, 55, y Lucio, 8

TOLEDO

Obras de texto para la Academia de Infantería y Colegios preparatorios.

Se hacen trabajos tipográficos de todas clases y encuadernaciones de lujo y económicas.

Objetos de escritorio.

!!! ATENCIÓN !!!

PARA EXPOSICIÓN DE FOTOGRAFÍAS LAS QUE PRESENTA EN SUS ESCAPARATES

LUCAS FRAILE

FOTÓGRAFO DE SS. MM. Y AA. RR.

Zocodover, 9.—TOLEDO

(AL LADO DE LA CORDELERÍA DE GARIJO)

Esta casa es la primera, la más predilecta del público ilustrado, la que está mejor montada, y la que, por medallas de «Oro» obtenidas en varias *Exposiciones Universales*, ha demostrado que sus trabajos están á la altura de todos los procedimientos extranjeros conocidos hasta el día.

Esta casa hace también toda clase de reproducciones, trabajos de noche, etc. etc., y se compromete á terminar bien cualquier encargo relacionado con la Fotografía por complicado que éste sea.

No tiene ambulantes ni corredores, y todos los trabajos los ejecuta por sí misma.

SU FIRMA: LUCAS FRAILE

ZOCODOVER-9-TOLEDO

FERRETERÍA, CEMENTO RÁPIDO Y PORTLAND ARTÍCULOS PARA OBRAS DANIEL BRUNO

ANTIGUO DEPENDIENTE DE DON PABLO GARCÍA

Nuevamente recuerda los especiales precios y calidades en batería de cocina y cuanto concierne al ramo de ferretería y sus similares.

No comprad sin visítad esta casa: Venancio González, 12, (antes Armas).

Se compra plomo, metal, zinc y cobre viejo.—Se facilitan precios y presupuestos para obras de saneamiento.

HERALDO TOLEDANO

DIARIO POLÍTICO

AMPLIA INFORMACIÓN EXTRANJERA Y DE MADRID

DIRECTOR GERENTE: FEDERICO LAFUENTE

Suscripción.—En Toledo: Un mes 1 peseta.—En la provincia: Un trimestre 4 id.—Demás provincias: Un trimestre 6 id.—Número suelto 5 céntimos.

Anuncios.—En 1.ª plana: 25 céntimos línea.—En 2.ª y 3.ª id.: 15 id. id.—En 4.ª id.: 10 id. id. Precios convencionales para los anuncios permanentes.

Toda la correspondencia se dirigirá al Administrador: Hombre de Palo, 17.

Apartado de Correos, núm. 14.

Contra Calenturas Rebeldes
Píldoras Antifébriles
del
Dr. Sánchez Cabezudo.
Se venden por Cajas á 6 pesetas, y 3 id. media en todas las FARMACIAS

Contra las mujeres.

Un caso más.

Se ha desarrollado hace dos días en Malaga un crimen que refiere la Prensa de aquella capital.

El hecho ocurrió en una taberna de la calle de Comedias.

Entraron en el establecimiento dos personas, hombre y mujer, al parecer novios, y se dirigieron a uno de los comedores reservados, sentándose junto a una mesa y pidiendo dos tazas de café.

Sirviéronles una camarera que, según dice, no observó hablarán de modo exaltado y violento.

Al poco rato el hombre volvió a llamar y pidió una gaseosa.

Poco después se oyó un grito de garrador, y parroquianos y sirvientes acudieron presurosos.

Encontraron a la mujer tendida en el suelo, casi debajo de la mesa, y en medio de un charco de sangre.

Presentaba en el cuello una horrible herida que le seccionaba la tráquea.

La infeliz estaba muerta.

En cuanto a su asesino, había huido por una puerta excusada.

La policía le busca; pero aún no ha podido capturarlo.

UNA SUICIDA

Considerando el hecho suceso extraño, refiere ayer la Prensa de Madrid el siguiente:

El Juzgado de Guardia se constituyó esta madrugada en la calle de Guillermo Rolland, núm. 4, donde, según aviso telefónico que recibió de la Comisaría del distrito correspondiente, se había suicidado una mujer.

En dicha casa, y en el piso 5.º, viven dos hermanas llamadas Antonia y Carolina González, de setenta y dos y setenta y cinco años, respectivamente, las cuales, para que las ayudaran a pagar los alquileres de la casa, tenían de huésped a Lucila de Jesús, de treinta y cuatro años, y a Francisca Montero de cincuenta y ocho.

Esta acostumbraba a retirarse tarde, porque en esta época del año gustaba de tomar el fresco en la plaza de Oriente ó de Santo Domingo, y sus patronas la dejaban la llave de la habitación en el marco de la ventana de la cocina, que da a una galería que comunica con la escalera de la finca.

La huésped Lucila se despertó como a las dos de la madrugada, y observó que en la casa había mucho humo, que salía precisamente de la alcoba destinada a la Francisca Montero.

Entró en ella y no vio a su amiga, y dando voces de fuego despertó a las hermanas González, a la portera y algunos vecinos.

En aquel momento alguien dijo que poco antes había oído un golpe en el patio, como el producido por haber caído sobre el pavimento algún cuerpo, y todas las miradas se dirigieron hacia aquel sitio.

En efecto, en el suelo yacía exánime la Francisca Montero.

Todos estos antecedentes, que recogimos en el lugar del suceso, le fueron facilitados al Juez; pero a pesar de ello no se ha podido poner en claro lo sucedido.

Parece fuera de duda que se trata de un suicidio; pero es bien extraña la circunstancia de las presunciones de fuego, que no se confirmaron, no obstante el humo que asegura Lucila, la portera y otros vecinos, salía del cuarto de la Francisca Montero.

Esta era una desgraciada mujer, falta, según nos dicen, de toda clase de recursos, y sólo atendía pobremente a las necesidades de su vida con pequeñas cantidades que le facilitaban una hermana y una sobrina que viven en la calle de Santa Brígida.

El Juzgado continuaba esta madrugada las dil-

gencias sumariales, ampliado las declaraciones que en los primeros momentos recibió a los inquilinos del cuarto, a Lucila de Jesús, a la portera y otras vecinas.

El cadáver de Francisca Montero fué trasladado al depósito judicial.

TRIBUNALES

Audiencia provincial.

Sección primera.—Juicio de Derecho.

El permiso del Alcalde.

Esto, que parece el título de alguna zarzuelilla, no es otra cosa que una costumbre que existe en el vecino pueblo de Polán, donde los jóvenes quintos de hogaño y los del próximo, formados en dos bandos ó en dos pandillas, encienden algunas fogatas en las calles, previo el permiso del Alcalde.

Pero a los quintos de hogaño, el 3 de Marzo, se les olvidó solicitar el municipal permiso, lo que no fué un obstáculo para encender su correspondiente hoguera, y así lo hubieran verificado a no haberse opuesto... ¿quién? ¿la Autoridad? ¡jal! los mozos de la parcialidad contraria, y siendo muy lógico que estas cuestiones terminen como entre salvajes, se trabaron de palabras dos de ellos, llamados Andrés Santamente y Pablo Castellano, largándole un pinchazo el Santamente, muy santamente, a Castellano, que resultó herido.

El Sr. Fiscal consideró este hecho constitutivo de un delito de lesiones graves, del que aparecía responsable el procesado Andrés Santamente, a quien debía imponerse la pena de un año y un día de prisión correccional.

Supongo que no olvidarán de aquí en adelante, los mozos de Polán, requerir cuando llegue la ocasión, el permiso del Alcalde.

Un togado sin toga.

Señalamientos para el mes de Septiembre.

Sección primera.—Día 8: causa procedente del Juzgado de Ocaña; delito disparo, procesado Eduvigis Regañón; Abogado Sr. Patos; Procurador señor Hernández.—Día 5: Torrijos; hurto; Anselmo Carro y otro; Abogados Sres. Muñoz y Relanzón; Procuradores Sres. Montes y Gutiérrez.—Día 9: Toledo; robo; Tiburcia Carrasco; Abogado Sr. Ledesma; Procurador Sr. Castiello.—Día 11: Madrid; robo; Cecilio Peña y otros; Abogado Sr. Lozoya; Procurador Sr. Gutiérrez.—Día 11: Navahermosa; daños; Santiago Rubio; Abogado Sr. Conde; Procurador Sr. Villarreal.—Día 12: Madrid; abusos deshonestos; Luis Yébenes; Abogado Sr. Alvarez; Procurador Sr. Vallejo.—Día 13: Madrid; robo; Aniceto Camuñas; Abogado Sr. Conde; Procurador Sr. López.—Día 17: Torrijos; disparo; Nicasio Gutiérrez; Abogado Sr. Muro; Procurador Sr. Hernández.—Día 18: Toledo; hurto; Anselmo Cerro; Abogado Sr. Bejerano; Procurador señor Villarreal.

Sección segunda.—Día 2: Quintanar; lesiones; Juan Antonio Parla; Abogado Sr. Bejerano; Procurador Sr. López.—Día 4: Escalona; lesiones; Valentina Reo; Abogado Sr. Pino; Procurador Sr. Montes.—Día 6: Talavera; lesiones; Andrés García; Abogado Sr. Relanzón; Procurador Sr. López.—Día 10: Talavera; disparo; Ambrosio de la Casa; Abogado Sr. Conde; Procurador Sr. Riesco.—Día 12: Puente; lesiones; Felipe Jarillo; Abogado Sr. Conde; Procurador señor Hernández.—Día 16: Navahermosa; lesiones; Gregorio Barroso; Abogado Sr. Lafuente (D. R.); Procurador Sr. Rodríguez.—Día 27: Puente; lesiones; José García; Abogado Sr. Hijas; Procurador Sr. Mateo.

GACETA OFICIAL

La Gaceta de ayer contiene las siguientes disposiciones de interés general:

MINISTERIO DE LA GUERRA.—Reales órdenes disponiendo se devuelvan a los interesados las cantidades que depositaron para redimirse del servicio militar activo.

MINISTERIO DE LA GOBERNACIÓN.—Inspección general de Sanidad interior.—Anunciando hallarse vacante la plaza de Médico Director del balneario de Chiclana (Cádiz).—Dirección general de Correos y Telégrafos.—Subasta para contratar la correspondencia pública desde la oficina del ramo de Alcaraz (Albacete) a la de Infantes (Ciudad Real).

MINISTERIO DE INSTRUCCIÓN PÚBLICA Y BELLAS ARTES. Subsecretaría.—Reclamando de los Rectores de las Universidades, Directores de los Institutos é Inspectores de primera enseñanza cuantos informes sean posibles respecto del número y nacionalidad de las Escuelas extranjeras existentes en España.

MINISTERIO DE FOMENTO.—Dirección general de Obras públicas.—Rectificando el presupuesto de la subasta del trozo 4.º de la carretera de Albacete a Cortes (Teruel), publicada en la Gaceta de 9 del actual.—Dirección general de Agricultura, Industria y Comercio.—Subastas para la adjudicación de los productos correspondientes al segundo decenio de la Ordenación de los montes que se expresan.—Canal de Isabel II.—Señalando el día 3 de Septiembre próximo para celebrar la subasta de enajenación del material de desecho existente en los almacenes de este Canal.—Junta administrativa del Arsenal de la Carraca.—Señalando el día 20 de Septiembre próximo para subastar materiales y efectos de general consumo necesarios en este Arsenal.—Junta de obras del puerto de Tarragona.—Subasta para la venta de una hormigonera vieja de hierro existente en el muelle de costa de dicho puerto.—Alcaldía Constitucional de Gaudí.—Anunciando hallarse vacante la Secretaría de este Ayuntamiento.

MERCADO DE TOLEDO

Precios corrientes.

Pan: De 1.ª, a 0,40 pesetas kilo; moreno, a 0,36 fd. Vino: Tinto, a 0,50 pesetas litro; blanco, a 0,50 fd. Carne: De vaca, a 2,50 pesetas kilo; de ternera, a 3 fd.; de cordero, a 1,80 fd.; cabritos, a 3,75 cada uno. Tocino: A 2,50 pesetas kilo. Aves y huevos: Gallinas, a 4 pesetas; gallos, a 3,75; pichones, a 2,25 par; huevos, a 1,20 docena. Leche: De vacas, a 0,60 pesetas litro; de cabras, a 0,50 fd., id. Pescados: Merluza de Cornuña, a 2,00 pesetas kilo; ídem de Avilés, a 2,50 fd.; almejas, a 1,25 fd.; sardinas frescas, a 1,00 fd.; escabeche de besugo, a 2,00 fd.; ídem de bonito, a 2,00 fd.; boquerones fritos, a 2,50 ídem; mela, a 0,75 fd.; anchoas, a 1,00 fd.; mojama, a 3,00 fd. Varios: Judías secas blancas, a 0,50, 0,70 y 0,60 pesetas kilo; ídem; carbón, a 1,30 arroba; garbanzos, a 0,80 y 0,60 fd.; longaniza, a 2,50 fd.; patatas nuevas, a 0,15 fd.; pava, 0,80; camuesas, a 0,60; cangrejos, a 0,40 docena; repollos, desde 0,50 a 1,00 uno; pimientos de asar a 1,50 docena; tomates, a 0,10; pepinos, a 0,10; peras, a 0,30; ídem de agua, a 0,50; melocotones, a 1,50; judías verdes, a 0,20 fd.; melones, a 0,15 sandías a 0,15; brevas, 0,40; pimientos, docena a 0,35; ciruelas, a 0,30 kilo; ídem de cascabelillo, a 0,15 ídem; uvas, a 0,20 fd.; aceite, a 1,80 litro.

BOLSA DE MADRID

Cotización oficial de ayer.

Interior contado.....	80,75
Fin de mes.....	80,85
Fin próximo.....	81,10
Amortizable.....	100,10
Banco.....	446,00
Tabacos.....	399,50
Francos.....	14,85
Libras.....	28,95

DIARIO CATOLICO

Santos del día.

Félix y Adalberto, Mártires; Pelayo, Arsenio y Silvano, Confesores, y Santa Rosa de Lima, Virgen.

Cultos para hoy.

Convento de Santa Ursula.—Novena de Nuestra Señora de la Consolación y Correas. A las seis y cuarto Misa rezada. Por la tarde, a las seis, Corona, Ejercicios de la Correa, Novena, Gozos y Salve a Nuestra Señora.

Iglesia de Padres Carmelitas.—A las cinco, y desde las seis y media a las ocho y media inclusive, Misas rezadas.

—Las Cuarenta Horas en la Iglesia Parroquial de Santos Justo y Pastor.

Academia de Infantería.

Servicio para hoy.

Capitán de día, D. Fermín García Selva.—Guardia de Prevención, Capitán D. José Letamendia.—Imaginería, Capitán D. Luis González Anguiano. Vigilancia y Visita de Hospital, Primer Teniente D. Manuel Molina.

PASATIEMPOS

CHARADA

Por Frías.

Prima dos en el billar
Como preciso se encuentra,
Y en mesa de zapatera
Verás segunda primera.

SOLUCIONES A LOS ANTERIORES

Al rombo:

A
M U S
M A G I A
A U G U S T O
S I X T O
A T O
O

Al anagrama: TEODORA-DOROTEA.

HERNIAS

Las eminencias médicas recomiendan a los enfermos el *Cinturón electro-reductor* (Braguero electro-magnético) del Dr. M. Caldeiro, por ser inofensivo y cómodo, y porque conteniendo simétricamente la hernia y desarrollando por simple contacto una suave corriente electro-magnética, hace que el tejido cicatricial adquiera la fuerza perdida y vuelva a constituirse. Es elástico y carece de muelles. Precio, 50 pesetas. Pídanse detalles y boletines de medidas al Dr. Caldeiro, Puerta del Sol, 9, Madrid.

PREPARACION PARA INGRESO

En la Escuela Normal Superior de Maestras, así como de las asignaturas del grado Elemental y Superior de toda clase de labores, por una Maestra que ha terminado recientemente su carrera, habiendo obtenido 28 sobresalientes durante los cuatro cursos.

Se admiten internas. Para detalles y condiciones, bajada del Pozo Amargo, núm. 4, piso bajo.

Corramos un tupido velo sobre el pasado, olvidando para siempre aquellos malos cafés, que se tomaban antes de conocer el rico torrefacto de «La Estrella».

Punto de venta: Arrabal, 24, confitería.

ARRENDAMIENTO

Se arrienda a pasto y labor, con aprovechamiento de la bellota, la finca denominada *Dehesa Nueva*, en término de Oropesa (Toledo), de la Casa del Excmo. Sr. Duque de Osuna y de Uceda.

Se admiten proposiciones por escrito hasta el 30 de Septiembre en la Administración general en Madrid, Martín de los Heros, 44, ó en la Puebla de Montalbán, D. Venancio de Echevarría.

Pliego de condiciones de manifiesto en ambos sitios y en la casa de la Dehesa.

Se admiten proposiciones por toda la finca y para cada uno de sus quintos ó millares, «Zorreras», La Casa y Astillero.

IMPRESA DE LA VIUDA É HIJOS DE J. PELÁEZ

Edith por su parte había igualmente despertado a los gritos que de todos lados resonaban en la aldea. Hallábase en la habitación de uno de los jefes, a poca distancia de la tienda donde habían matado a Wenonga. Estaba arrodillada, y rezando tal vez sus últimas oraciones, cuando vio entrar precipitadamente a Ricardo Braxley.

—¡Vengo a salvarlos! exclamó con temblorosa voz. Los caballos ensillados nos esperan, huyamos juntos! añadió haciendo un esfuerzo para llevarse.

—¡Dejadme! balbuceó Edith; por la memoria de mi tío, que fué vuestro bienhechor.—¡Dejadme! ¡quiero morir!

Pero en vano quiso alejarse de su perseguidor. Cogióla éste en sus brazos, y la colocó en un caballo que había a la puerta de la choza. Después, saltando él mismo sobre el animal, metió espuelas en dirección a la plaza pública.

Hallábase allí reunidos todos los habitantes hombres y mujeres, jóvenes y viejos, animados de esos sentimientos que espárcidos en una multitud compuesta, sea de hombres blancos sea de salvajes, harían creer que hay en el carácter humano algu-

do. ¡Aquí estamos, capitán! y esos condenados indios van a tener que rascar con nosotros. ¿Cómo vá, capitán? ¡Celebro en el alma verlos!

Después volvió a montar a caballo, y púsose a perseguir al enemigo.

Apenas había desaparecido, cuando Rolando vio venir a galope a Ricardo Bruce, el hijo segundo del coronel. Agitaba al aire su gorro, y daba gritos de triunfo. Detrás de él cabalgaba otro jinete, con el rostro cubierto de polvo y sangre... ¡Rolando apenas podía creer a sus ojos! Este jinete... era Pardon Dodge, su antiguo aliado de las ruinas, al que había dejado por muerto en medio del Río Salado... Pero el virginiano no tuvo mucho tiempo para extasiarse con esta resurrección milagrosa, porque el héroe resucitado llevaba en sus brazos a Edith Forrester, y la traía con un aire de orgullo y de triunfo difíciles de imaginar.

Por un movimiento simultáneo los dos amantes tendieron los brazos, dejándose caer Edith en los de Rolando con un grito de celeste alegría.

—Figuráos, capitán, dijo Dodge, que a

El libertador no era otro que Natan, el cual ya había cortado las correas del prisionero antes que éste hubiese tenido tiempo de reconocerle.

—¡Amigo, gritó Natan estrechándole la mano, ya ves que no te he abandonado!

—¡Hurra por el viejo tigre! rugió la voz de Ralf.

Volvióse Natan bruscamente, y libró a Stackpole en un segundo.

Y mientras que Rolando, semejante a un hombre que despierta sobresaltado de una horrible pesadilla, veía confusamente lo que pasaba a su alrededor, sintió que le estrechaban energicamente la mano, y reconoció, a pesar de la nube de humo de que aún se hallaba envuelto, el rostro del joven Tom Bruce, pálido y descarnado como un esqueleto.

—¡Extranjero! gritó Tom, acabáis de escapar de una buena. Afortunadamente hemos llegado a tiempo mis compañeros y yo.

—Hurra por el Kentucky, vociferó en el mismo instante el padre de Tom; el coronel Bruce en persona, que se apeó del caballo y vino a estrechar en sus brazos a Rolan-

na cosa de esencialmente diabólica, si bien induciría a pensar que la arcilla de que está formado el hombre ha sido hollada anteriormente por el príncipe de las tinieblas.

Edith misma olvidó el terror que Braxley le inspiraba, a la vista de esta horda de bárbaros, cuyo mayor número hallábase agrupado alrededor de un objeto que no pudo distinguir, mientras los otros corrían en tumulto blandiendo sus armas, y vociferando con toda la fuerza de sus pulmones. En este momento, muchos guerreros que traían el cadáver del jefe asesinado, se adelantaron procesionalmente al centro de la plaza. Al ver este espectáculo lamentable, y al oír los gritos de furor que daba la multitud, sintióse Edith acometida de una especie de vértigo.

Pero un espectáculo más terrible aún se presentó a los ojos de la joven. Habiéndose dispersado al acercarse el convoy el grupo de guerreros que estaba en el centro, vio a dos prisioneros blancos que estaban atados cada uno a un poste, a algunos pasos de la casa del Consejo. Alrededor de los postes hallábase lleno el suelo de ramas y de

COMPETENCIA DE AMOR

DOS MUCHACHAS QUE SE PEGAN

Ríanse ustedes de las inglesas que se desafían y van al terreno á cruzarse una bala, disputándose la preferencia de un galán.

Cada uno es cada uno, y el que más y el que menos, hombre ó mujer, tiene su alma en su armario, y por algo ayer amenazaba tormenta y algo también ha de hacerse mientras llega la vez de colocar el cántaro al caño de la fuente de Santa Ana, y además aquello de

Los impulsos del querer
No se pueden reprimir...

Y eso les sucedió á dos agraciadas jóvenes ayer por la noche junto á la fuente de Zocodover.

Por si la una quería quitar á otra el novio, algún desagradecido probablemente, empezaron á decirse cosas y faltarse con palabras más ó menos adecuadas al objeto que se disputaba y se arrebataron, y se cegaron, y no pudiéndose contener y olvidando el peligro de enseñar á la concurrencia que junto á ellas se había formado lo que no puede decirse ni debe enseñarse, afilaron las uñas y ¡el delirio! lo que pasó entre Josefa de la Cruz y Vicenta García, resultando de la refriega las dos lesionadas y las dos detenidas por los vigilantes nocturnos.

Los arañazos y desperfectos no fueron, afortunadamente, de cuidado.

¡Y acaso el ingrato, mientras esto sucedía, estaría durmiendo á pierna suelta!

Sobre el ratón campesino.

Para destruir el ratón campesino, el Doctor Hiltuez recomienda la preparación de un pan especial compuesto de 80 partes de harina de baja calidad y 20 de carbonato de barita precipitado, con el agua y levadura correspondiente para que fermente, é introducido en forma de galletas en un horno para que se cueza, de modo que dé un pan duro y seco que pueda conservarse por mucho tiempo.

Divididas en trozos las galletas y bañadas con leche desnatada, se dejan á la entrada y en las inmediaciones de las galerías de aquellos roedores, que mueren á las veinticuatro horas de haber tomado este veneno.

Este procedimiento, que no resulta costoso, se emplea con éxito en Baviera.

Para evitar el peligro de manejo del carbonato de barita basta lavarse con agua y vinagre.

Alcohol industrial.

Nadie, en otros tiempos, habría creído que del aserrín se extrajera alcohol y azúcar; hoy el método se hizo industrial. Existen fabricas en Alemania de transformación de madera en alcohol.

El Doctor Roth obtiene de 100 kilogramos de madera entre 15 á 27 litros de alcohol de 80 grados, y mientras el alcohol de batata ó de granos no baja de 35 céntimos, el coste del alcohol absoluto por el tratamiento de la madera no va más allá de 15 á 20 céntimos por litro. El procedimiento parece ser aún más ventajoso para el azúcar.

El Profesor Classeu, Profesor de la Escuela Politécnica Superior de Aix la Chapelle, ha puesto últimamente en práctica otro procedimiento que aplica al aserrín de madera. Trata primeramente en una caldera el aserrín por el gas de ácido sulfúrico en temperatura moderada para desembarazar las células de los productos que podrían perjudicar la reacción. Neutraliza los ácidos por el carbonato de cal. El líquido es dirigido en cámaras de fermentación y destilación. El alcohol formado es recogido como en las destilaciones ordinarias. La operación dura tres horas.

Se obtiene, á lo que parece, de 1.000 kilos de aserrín cerca de 225 kilogramos de alcohol bruto, 110 de alcohol absoluto.

Información telegráfica y telefónica.

Desde Madrid.

Propaganda solidaria.

Hoy ha celebrado el Sr. Salmerón algunas conferencias con Diputados de la solidaridad catalana.

En estas conferencias se ha tratado extensa y únicamente de los viajes de propaganda que los solidarios tienen acordado hacer por Galicia.

Los puntos elegidos para la celebración de reuniones públicas en las que los solidarios explicarán con toda precisión los puntos esenciales del programa que sostienen, son Coruña, Pontevedra, Monforte, Orense y Lugo.

Los viajes de propaganda solidaria empezarán en la segunda quincena de Septiembre, siendo la estancia de los propagandistas muy breve en cada población, porque todos ellos se proponen estar en Madrid al reanudar las Cortes sus tareas.

El proyecto de propaganda de los solidarios es amplio, porque además de Galicia, proponen, antes también de la apertura de Cortes, recorrer Andalucía y Extremadura.

El proceso contra Pardiñas.

Ha continuado hoy hablándose mucho de la causa y sentencia contra el Guardia civil Angel Pardiñas.

El proceso no ha llegado todavía al Consejo Supremo de Guerra y Marina.

Viaje del Rey.

A las cinco de la tarde ha llegado hoy el Rey á Bilbao.

El recibimiento ha sido entusiasta: el numeroso público situado en las calles por donde pasó la regia comitiva vitoreó al Rey.

Los Ministros.

El Sr. Allendesalazar ha dado hoy á sus compañeros de Gobierno algunas noticias sobre lo de Marruecos, y estas noticias han determinado una larga conferencia de los Sres. Maura y Lacierva para ocuparse de los asuntos de Africa.

Tanto el Presidente del Consejo como el Ministro de la Gobernación se han mostrado impenetrables para con los periodistas, sin tampoco indicar nada de la información que desde San Sebastián les ha comunicado el Ministro de jornada.

Policia de teatros.

El Gobernador de Madrid ha llamado á su despacho á los empresarios de los teatros, y no obstante las objeciones que éstos le hicieron, les manifestó el Gobernador que procurasen no suscitarle dificultades y obligarle á medidas de rigor, porque resueltamente hallase decidido á que las funciones no concluyan más tarde de las doce y media de la noche.

Los empresarios salieron un tanto contrariados de su entrevista con el Gobernador.

Una catástrofe en Portugal.

Noticia de un triste suceso ha trasmitido hoy el telégrafo desde Portugal.

En una sala de la Redacción del *Diario de Noticias* se celebraba en Oporto una fiesta, habiendo en el local numerosa y distinguida concurrencia.

En estas circunstancias, se hundió el piso de la habitación, cayendo con estrépido gran parte de la concurrencia.

Los primeros informes de la catástrofe consiguan que resultaron del hundimiento ocho personas muertas, entre éstas dos mujeres, y treinta y cuatro heridos, curados unos en farmacias y conducidos al hospital otros, y algunos que pudieron ser llevados á su domicilio.

El peso de tan extraordinaria concurrencia sobre el piso de la sala ha debido ser la causa del hundimiento.

El General Primo de Rivera.

Esta tarde ha salido para Romero de la Chabela el Ministro de la Guerra.

Se propone permanecer en su finca de recreo dos ó tres días.

Información oficial.

Niega el Ministro de la Gobernación, con referencia á las noticias recibidas en su departamento, que lo ocurrido en la sesión celebrada por el Ayuntamiento de Castellón haya tenido el desarrollo y la importancia que le han atribuido algunos Corresponsales.

De igual modo ha desmentido el Sr. Lacierva los rumores apuntados por un periódico respecto al parecer del Cuerpo de Correos, cuyo Director general no ha regresado á Madrid por el deseo de proporcionarse algún descanso y atender al restablecimiento de su quebrantada salud.

Sobre el suceso de actualidad.

Un diario ministerial, hablando de la sentencia contra el Guardia civil Pardiñas, dice esta noche lo siguiente:

«Parece confirmarse que la sentencia no se dictó por unanimidad y que algunos Vocales del Consejo opinaron por la aplicación de la pena de muerte.

Las diferencias surgidas obedecen á que, si bien el hecho realizado por el Guardia esta comprendido en el art. 260, párrafo segundo, que es el aplicado, del Código de Justicia militar, los arts. 261 y 265 aumentan en un grado la pena en los casos de agresión por individuos de tropa á Oficiales, por lo cual correspondería al Guardia Pardiñas la pena de muerte, aun en el caso de que no se aplicara el art. 259, que es el que el Capitán General, de acuerdo con el auditor, entiende que debió aplicarse.»

De Marruecos.

Hay que acoger con reserva las últimas noticias telegráficas que comunican algunos Corresponsales hablando de un asalto en Fez y del asesinato de Muley-Hafid.

Las noticias oficiales acusan completa tranquilidad en Casablanca, y lo único nuevo de aquel punto es que continúan con actividad reconociéndose antecedentes para determinar las responsabilidades de las agresiones contra los franceses, habiéndose verificado muchas detenciones.

Un incendio.

Telegrafía el Gobernador de Lugo que un incendio ha destruido por completo la Iglesia de San Juan de Muros.

El incendio considérase casual.

Información telegráfica.

Campos arrasados.

Quintanar, 29.—Ayer descargó sobre esta población y su término una terrible tormenta acompañada de fuerte granizada.

En la población el pedrisco se puede decir que no dejó cristal ni teja sanos. Los árboles han sido desgajados y los cables de la luz eléctrica fueron destruidos por el granizo y las chispas eléctricas que sin cesar han caído.

En los campos el pedrisco ha arrasado las viñas y las huertas.

Los labradores están desconsolados, pues todas las cosechas que este año se presentaban regulares se han perdido.

Adulterio y asesinato.

Orense, 29.—En el pueblo de Villar, Juzgado de Aillariz, ha ocurrido ayer un sangriento suceso.

Hace cuatro meses se casaron Alfredo Prieto y Teresa Terruxo.

Esta sostenía relaciones íntimas con Angel Souto promoviéndose con este motivo discordias en el matrimonio.

Anteayer Teresa inventó una visita al Santuario de los Milagros, y se llevó á su marido engañado.

Al cruzar una montaña que hay en el trayecto, les salió al encuentro Angel y acometió al marido, dándole un terrible golpe de hoz, que casi le separó la cabeza.

Teresa le ayudó á consumar su crimen. La Guardia civil detuvo á Teresa y persigue á su amante.

Una tormenta.

Ocaña, 29.—Sobre este término se desencadenó ayer una furiosa tormenta, acompañada de fuerte granizada y de una lluvia torrencial.

Los viñedos y los olivares han sufrido enormes daños, considerándose perdidas las cosechas.

En la población se han inundado varias casas.

Las pérdidas son considerables.

Un naufragio.—Tres ahogados.

Las Palmas, 29.—Ha naufragado en la costa africana una lancha del buque pesquero *Federico*, de la matrícula de esta ciudad.

Tres marineros han perecido ahogados.

Sesión borrascosa.

Castellón, 29.—La sesión celebrada hoy por el Ayuntamiento ha sido bastante borrascosa. El Alcalde negó la palabra al Concejal Sr. Castillo, que se iba á ocupar de la cuenta del monumento á Rivalta, siendo acogido este acto por el público con protestas al Sr. Espresati y aplausos al Concejal. El Alcalde hizo que la Guardia civil desalojara el local en la parte destinada al público.

En el resto de la sesión varios Concejales censuraron al Alcalde, anunciando éste que si seguían por ese camino entregaría la cuestión á los Tribunales.

Piedras enormes.

Guadalajara, 28.—Ha descargado en Pastрана una horrosa tormenta de piedra que causó grande daño en el campo y huertas de aquel término municipal.

Algunas de las piedras alcanzaban un peso de 400 gramos.

hojas secas. Uno de los dos prisioneros era Ralf, el capitán de ladrones de caballos; el otro era el amigo de la infancia de la joven, el amante de su juventud, su hermano, el alma de su alma.... Rolando Forrester.

Edith lanzó un grito de agonía, y perdió el conocimiento en los brazos de Braxley, que estrechándola con más fuerza aún, volvió grupas en seguida. Pero antes de alejarse no pudo resistir al deseo de mirar aún á su rival. En este momento un grito unánime de triunfo estalló en los aires, y las llamas surgieron de la hoguera.

El suplicio comenzaba.... Pero en esta hora suprema, la explosión de cincuenta carabinas, acompañada de gritos formidables y del precipitado galope de una tropa numerosa, vino á cambiar la escena como por efecto de un rayo. Oyóse otra descarga que puso en colmo el espanto de la multitud, y en el mismo instante aparecieron unos cien jinetes, cuyos caballos venían cubiertos de espuma. Oyóse á su jefe gritar con voz de trueno:

—¡Fuego! ¡fuego á esos brutos! ¡Que mueran! ¡que mueran!

Los gritos de terror de los indios, los

hurras de los sitiadores, la explosión incesante de las armas de fuego, todo esto produjo una confusión, un tumulto, incapaces de explicar. Para colmo de espanto, un cuerpo considerable de infantes que había seguido de cerca á la caballería entró también en la plaza, y se arrojó en la pelea. Los indios echaron á huir por todos lados en desorden, saltando por encima de los heridos y los muertos que ya habían en el campo de batalla. Pero á cada paso caían bajo el fuego de los tiradores que de todos lados llegaban. Toda la aldea estaba ya en poder de los invasores. Braxley había huido uno de los primeros, llevándose á la joven desmayada, y se dirigía hacia el río al galope de su caballo.

Sin embargo, los prisioneros no estaban aún libres. Ralf rugía con toda la fuerza de sus pulmones, sintiendo acercarse las llamas, y Rolando iba á morir bajo el hacha de un indio de atlética estatura que que riendo al menos matar á un enemigo antes de sucumbir él mismo, levantaba ya su arma sobre la cabeza del joven oficial, cuando ésta fué á rodar á lo lejos con el brazo que la tenía suspendida.

vuestra parienta se la llevaba un pícaro vestido de salvaje. Qué suerte he tenido de encontrarme con él.

Pero Rolando estaba demasiado ocupado para escuchar lo que á su lado decían: sin embargo, una voz vino á llamar su atención: era la del coronel que acababa de acercarse al grupo.

—Mirad, padre, dijo Tom estrechando la mano del coronel, y señalándole á Rolando y á Edith que continuaban estrechándose abrazados; mirad, bien se puede morir por ser testigo de semejante espectáculo.

Y pronunciando esta última palabra, cayó repentinamente.

—¡Morir! ¡vos! ¡hijo! gritó el coronel mudo de terror. ¿Estáis herido, Tom?

—No, padre, al menos no es de hoy; es la herida que pesqué en mi último zafarrancho con los indios, que se ha vuelto á abrir.... Yo calculo que me hirieron mortalmente.... Así, padre, si queréis decirme solamente que he hecho mi deber.... me iré sin hacer mucho ruido.

—¡Iros! ¡vos! ¡bruto! replicó el coronel estrechando la mano de su hijo, mientras que algunos kentuckianos, testigos de la

pitán, una palabra, una sola palabra de asentimiento, y sois libre.... ¡Escoged entre la muerte ó la vida! ¡Decid que consentís en tomar á Telia por mujer, y estáis salvado!

—¡Jamás! exclamó Rolando.

A pesar de esta palabra, articulada con tono firme, el renegado, llevado de la impetuosidad de sus sentimientos, cortó las correas que sujetaban las manos de Rolando.

—¡Una palabra, una sola palabra, capitán! gritó disponiéndose á cortar igualmente las que sujetaban los pies del prisionero. Consentid en....

Pero de pronto arrojóse dentro de la cabaña una horda de salvajes, precipitándose sobre Rolando con el hacha y el cuchillo en mano. Por fortuna se interpusieron algunos viejos. Un minuto más, y Rolando hubiera muerto. En fin, apoderáronse del joven dos indios por orden de un jefe, y lo sacaron de la habitación en medio de una multitud de mujeres y de chicos dando aullidos feroces. Sólo á fuerza de mucho trabajo lograron contener la multitud, anunciándole el próximo suplicio de la víctima.